

宁强县首家红色驿站开设惠民食堂、共享图书室、老年大学、老干部活动室、退役军人之家、金牛茶道、羌文化传习所展厅、乡贤商会联络站、《金牛道》文艺社、残疾人就业孵化基地等，日均服务各类群体300余人次，成为基层党组织联系群众的新阵地——

# 家门口的幸福圈

本报记者 李佩蓉 朱暖暖 通讯员 赵炜

1月22日清晨，一曲悠扬的《洪湖水浪打浪》飘荡在宁强县大安镇... 驿站开设了惠民食堂、共享图书室、老年大学、老干部活动室、退役军人之家、金牛茶道、羌文化传习所展厅、乡贤商会联络站、《金牛道》文艺社、残疾人就业孵化基地等，成为基层党组织联系群众的新阵地。



宁强县大安镇红色驿站共享图书室为社区居民提供方便的阅读场所。李佩蓉 摄

了全县第一家党建赋能、一核多元红色驿站。驿站开设了惠民食堂、共享图书室、老年大学、老干部活动室、退役军人之家、金牛茶道、羌文化传习所展厅、乡贤商会联络站、《金牛道》文艺社、残疾人就业孵化基地等，成为基层党组织联系群众的新阵地。

走进该驿站，一楼的惠民食堂宽敞明亮。“食堂提供一日三餐，荤素搭配、营养均衡，60岁以上老人来吃饭还有优惠，开业以来最多一天接待就餐老人200多人。”大安社区书记陈蓉蓉说。



宁强县大安镇红色驿站羌文化传习所专业老师在指导社区居民学习羌编。李佩蓉 摄

不仅老人解决了就餐问题，年轻人也找到了乐趣。“每天早上把孩子送到学校后，我都会来红色驿站的共享图书室读书，我的很多育儿知识都是在这里了解到的。”大安社区居民晏海霞如今是红色驿站的常客，不仅从书籍中获得了精神食粮，还在红色驿站开设的茶

艺室和羌文化传习所里学习茶艺和羌编，生活变得多姿多彩。生活得到最大改变的还要数大安镇上的小朋友们。由于该镇地处偏远，镇上没有艺术培训机构，孩子们想要学习艺术，只能去勉县或者宁强县城，十分不方便。“自从驿站有了舞蹈室后，我和朋友们就经常过来和舞蹈老师学习跳舞。绘画室、手工室我也很喜欢，暑假时还有学习艺术专业的哥哥姐姐们来教我们画画。”7岁的蒲欣梦琳高兴地说，寒假期间她还要学习制作小灯笼，送给亲戚们。

## 健全平台体系 抓好重点人群 创业带动就业 汉台新增就业超1万人

本报讯（蔡淑婷 蔡迪）汉台区紧盯就业增收目标，实施就业拓岗工程，推动高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业。2023年全区城镇新增就业10257人，其中城镇失业人员再就业4022人、就业困难人员实现就业1306人。

健全就业平台体系，完善就业渠道。建立区级零工市场2个，全年提供信息咨询、岗位推荐等就业服务3.6万人次，深入175家重点企业实地走访，摸排招工企业33家、招工岗位251个，及时通过微信公众号、LED电子屏发布用工信息，落实人社专员联系服务措施，为企业提供用工服务保障。用活用好“秦云就业”小程序、“汉台就业创业”微信公众号等线上就业服务平台，开展线上线下招聘活动53场次，1691家企业提供就业岗位47857个，初步达成用工意向5337人次。

构建就业帮扶体系，抓好重点人群就业。落实高校毕业生“1131”精准服务、免费职业指导、岗位推荐、职业培训、农民工就近就地就业和转移就业等帮扶措施，不断促进重点群体就业。2023年开展高校毕业生“1131”精准帮扶2713次，实现高校毕业生在汉台区就业1638人，征集就业见习岗位792个，落实就业

见习221人，新增高校毕业生档案3411份，库存档案共计25789份。转移农村劳动力就业77605人，实现脱贫人口就业19505人。对零就业家庭建立“一户一档”，统筹用好公益性岗位兜底安置，确保零就业家庭动态清零。对失业人员进行全面梳理，及时落实职业介绍和职业指导等就业扶持政策。

促进创业带动就业，激发市场活力。2023年新建1个区级创业孵化基地，累计建成创业孵化基地（返乡创业园区）17个，乡村创业综合体3个，可提供孵化场地22万余平方米，入驻基地（园区）在孵经营实体1388个，带动就业4000余人，兑付创业孵化奖补资金212万元。成功举办汉台区第二届创新创业大赛，新组建“汉台区创业指导专家志愿团”，聘任专家团成员31人，开展创业培训4期12个班，培训学员312人，审核发放一次性创业补贴124人62万元。新建创业贷款信用村3个，为183户创业实体发放创业担保贷款2.2亿余元，扶持带动就业3395人。

就业稳 民心安

## 我市首次应用气象卫星遥感技术 开展道路结冰重点区域分析

本报讯（通讯员 马艳 王倩茹）1月15日至22日，我市出现降雪天气，市气象局针对此次降雪天气过程首次应用气象卫星遥感技术，结合地形高程数据，开展道路结冰重点区域分析，制作精细化道路结冰预警信号，做好降雪天气气象服

务。截至1月23日，该局通过国家突发事件预警信息发布系统、短信、微信发布道路结冰预警信号23期，提醒相关部门和公众采取防御措施应对降雪天气，为道路安全及公众出行提供气象保障服务。

## 勉县天星村以工代赈铺就乡村振兴路 发放劳务报酬约30万元，带动群众就业29人

本报讯（通讯员 苏丹）近日，勉县温泉镇天星村路网改造项目，摊铺振动机滚滚向前，平整的水泥路面不断向前延伸，施工人员分工明确、配合娴熟，一派忙碌景象。

泥泞的道路给村民的生产生活带来诸多不便，严重制约着天星村的发展。该村积极申报以工代赈路网改造项目，投入资金175万余元，硬化产业道路5条、组组道路8条，全长3.25公里。项目自2023年11月初开始施工建设，目前接近尾声。项目实施后，不仅打通了该村各组

之间的交通“毛细血管”，也改善了道路通行现状，为村民生产生活提供出行便利。项目实施过程中优先吸纳周边群众，特别是帮助脱贫户就近就地务工。截至目前，已发放劳务报酬约30万元，带动附近群众就业29人。

“该项目的实施，进一步完善天星村的基础设施建设，加快宜居宜业和美丽乡村建设步伐，更是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的生动实践，我们将严把项目进度关、工程质量关，着力推进路网建设项目。”该村党支部书记曾小弟说。



新春来临之际，汉台中学书法篆刻社举行“喜庆新年·笔舞青春”“迎新春写春联 送祝福”活动，为师生书写春联。陈皓 摄

## 面子好看 里面好住

汉台明珠小区内兼修喜换新颜 本报记者 李杨 寒冬时节，走进汉台区汉中路街道办事处明珠小区，停车位规范有序、道路干净整洁、花草绿植点缀其间，仿佛置身于公园一般。该小区始建于上世纪90年代，楼房45栋，居民1686户，小区大、住户多。因年久失修，基础设施老旧，环境脏乱差，既影响小区整体环境，也存在消防安全隐患，小区居民改造意愿很强烈。

## 城固免费为120名困难残疾人发放辅具

本报讯（通讯员 刘茹）近日，城固县开展“民康计划”项目辅助器具发放活动，免费为120名困难残疾人发放轮椅26辆、气垫床25张、坐便椅44个、假肢5个、助听器17个、矫形器3具。

活动现场，工作人员耐心细致地为群众讲解辅具的使用方法。发放助听器时，工作人员对听障人士进行听力测试后再进行精准调试，以确保每个人的佩戴效果和佩戴舒适度达到最佳。同时，工作人员还手把手指导群众如何充电、更换电池等。该县董家营镇板凳坪村有听力障碍的张大爷佩戴好助听器后，现场就开始了交流。他激动地

说：“戴上助听器听得很清楚，我心里特别高兴。”“民康计划”是陕西省民政厅针对贫困残疾人及贫困老年人，进行扶贫助残的公益项目，主要是免费为贫困残疾人及贫困老年人配置假肢、助听器、轮椅等康复辅具并进行免费上门取型、集中配置与安装。

## “鞋和衣服湿了，但心是暖的” ——南郑区小南海镇低温冰雪天气保障群众安全出行见闻

本报通讯员 陈鑫 黄文亮 杨纪海 “喂，我们被堵在龙头山景区山下的路上了，车内有老人和小孩，没有防滑链，没有食物……”1月21日15时19分，南郑区小南海镇政府应急值班人员接到群众求助电话，因低温冰雪天气，龙头山景区至高速路口道路结冰，路面湿滑难行，其驾驶的车辆被堵在路上。

之坡大弯多，不少车辆被堵在路上。”值班人员闻讯再次出动。去的路上，不少下山的车主摇下车窗提醒，“前面过不去了，赶紧掉头。”礼貌回应后，同志们依旧向拥堵路段进发。铲雪、推车，再铲雪、再推车……经过2个多小时的连续奋战，堵塞的车辆得到了安全有序地疏散，该路段恢复了正常通行。值班干部小黄感慨道：“鞋和衣服湿了，但能及时帮助到有需要的群众，心是暖的！”